



Alegría de la Iglesia ante el misterio de la muerte

Sobre un fondo de hojarasca sin rumbo, movida al azar del viento, la literatura pesimista ha hecho del mes de Noviembre que mañana se inicia una lápida sepulcral, triste y fría, sin otra misión que representar la imagen tétrica y espantosa de la muerte del cuerpo. Ha huido de ella la luz y los colores luminosos de un vivir ultraterreno, que sigue el tránsito de los buenos hacia la eternidad.

El pesimismo de la derrota nos cerca y acomete mientras son pocos los que tienen la serenidad de lanzar un grito de esperanza gozosa ante el llanto y el quejido de la naturaleza que sucumbe. Pero mejor que entregarse en brazos de este sentimiento melancólico, es buscar la espada de fuego que rasgue de arriba a abajo la nube que nos envuelve y, a la luz de la fe, ver gozosos el misterio de la muerte.

El brioso desafío que la Iglesia clava en el pórtico de Noviembre es el mejor guía para entrar serenamente a la contemplación de esa ley misteriosa de toda la creación e incorporar así la idea de la muerte, al verdadero concepto de la vida. Pues si el grano de trigo no se pudre enterrado en el surco, no habrá después cosecha de espigas doradas, y sin la muerte del hombre no se puede cambiar esta vida terrena por otra que dure eternamente. Por eso los santos han venerado en su inspiración, a la muerte como puerta, camino y principio para renacer a una nueva vida feliz y dichosa por siempre. Por eso la Iglesia canta traspasada de gozo el día 1.º de Noviembre: «Alegrémonos todos en el Señor, celebrando esta fiesta en honor de Todos los Santos, de cuya solemnidad se alegran los ángeles, y alaban al Hijo de Dios».

¿Quiénes son éstos santos cuya conmemoración causa tal regocijo en los mismos coros angélicos?

No está escrita su biografía ni muchos de sus nombres se han incorporado al santoral de la Iglesia a través de un riguroso expediente de canonización. Es la turba que vió el Profeta de Patmos señalada la frente con el signo de los siervos de Dios, y que para contarla emplea el número simbólico de doce mil para cada una de las doce tribus de Israel; y después de hacer esta enumeración dice: «ví una gran muchedumbre, que nadie podía contar; de todas las naciones y tribus, y pueblos y lenguas que estaban ante el trono y delante del Cordero, revestidos de un ropaje blanco con palmas en sus manos». Turba innumerable, pues los nombres que figuran en el catálogo de los santos son una cifra muy pobre en comparación con los innumerables que logran la vida eterna y gozan de la visión beatífica de Dios. A todos ellos, lo mismo a los que la Iglesia ha distinguido con la diadema de la santidad, como a los que, permanecen en el más ignorado anonimato, se les rinde homenaje en el día primero de Noviembre y se implora su protección sobre todos los fieles de la tierra.

Viaje del ministro de Hacienda por tierras de León

Recorre la central eléctrica de Compostilla que produce más de un millón de kilovatios-hora

PONFERRADA, 30.—El ministro de Hacienda, ha visitado hoy la central térmica de Compostilla invitado por la Empresa Nacional de Electricidad. A su llegada, el ministro fué recibido por el vicepresidente de la Empresa y subgobernador del Banco de España, señor Sainz de Ibarra; director gerente, señor Granell; alto personal de la Empresa y autoridades locales. Acompañaba al ministro el director de la Fábrica de Moneda y Timbre. Después del almuerzo con que el ministro fué obsequiado, y que se celebró en la residencia de los ingenieros, se efectuó la visita a la central térmica, que fué muy detenida e interesante.

El señor Benjumea recorrió todas las instalaciones de la central, deteniéndose especialmente en el parque de transformaciones, el más importante de todos los de su clase de España y uno de los más importantes de Europa; la sala de máquinas, la de calderas y la de mandos. Al llegar el ministro a los contadores, se procedió a la lectura de los mismos. Marcaban en ese instante 50 millones 811.000 kilovatios-hora. A los tres meses de la inauguración por Su Excelencia el Jefe del Estado, el 28 de julio, del primer grupo turbo-alternador y a las tres semanas de entrar en servicio el segundo se ha alcanzado con dicha producción un rendimiento diario que oscila entre 1.010.000 y 1.300.000 kilovatios hora por día.

Hay que tener presente que, como explicó el señor Granell al ministro, siendo la producción total

eléctrica de España, durante la actividad época de penuria por falta de lluvias, de unos 14 millones de kilovatios-hora diarios, las centrales térmicas dan cinco millones y de éstos más de un millón los produce la central de Compostilla.

Se quemán alrededor de 900 toneladas cada día de menudos de antracita, que, de otro modo, no tendrían aplicación. Esa cantidad representa 25.000 toneladas aproximadamente al mes, unos 2.500 vagones; en la central, todo el personal actuante es español, y gran parte del subalterno de la comarca ponferradina, formado profesionalmente por la empresa, y la energía producida se envía a Valladolid, y a través de las correspondientes interconexiones va a parar a Galicia, Asturias, Centro, Vascongadas y Cataluña y permite abastecer parcialmente a Madrid, con lo que descarga las aportaciones al Centro desde la zona de Levante, que resulta beneficiada y puede dedicar más energía para riegos y usos industriales.

El ministro quedó altamente satisfecho de la visita, y al preguntarle el gerente, señor Granell, su juicio sobre la obra realizada, en curso y en perspectiva de llegar en primera ampliación a 100.000 kilovatios de potencia instalada, se mostró el señor Benjumea francamente de acuerdo en que se trata de una excelente inversión de recursos, porque es ostensiblemente productiva para la economía nacional.

A última hora de la tarde, el

Año Santo

Mons. Pignedolli explica su organización

Hasta hoy han anunciado la visita a Roma un millón y medio de peregrinos a los cuales se proporcionará todo género de ayudas

CIUDAD DEL VATICANO.—Por iniciativa del Comité Central del Año Santo, se celebró en el palacio Torlonia, sede de dicho Comité, una conferencia de Prensa en la que intervinieron un centenar de periodistas italianos y extranjeros.

Hizo uso de la palabra monseñor Pignedolli, quien subrayó el significado espiritual del próximo jubileo. El orador aprovechó la ocasión para desmentir categóricamente ciertos rumores propalados tendientes a dar a entender que el Vaticano obtendrá beneficios de la notable aportación de divisas extranjeras con motivo del Año Santo. Dijo también, que carecen de fundamento las noticias que, refiriéndose al Año Santo, pretenden dar a entender que se trata de una organización plebiscitaria. A este respecto —siguió diciendo monseñor Pignedolli— conviene dejar bien sentado que todo el trabajo de preparación y organización se hace con un número estrictamente indispensable de personal, el cual se hallará en contacto directo con los peregrinos, proporcionándoles un viaje agradable y todo género de ayudas durante su permanencia en Roma. El Año Santo —continuó diciendo monseñor Pignedolli— debe ser entendido como el gran retorno a Dios, según las bellísimas expresiones del Pontífice Pío XII. Hasta ahora ha sido anunciada la llegada a Roma de un millón y medio de peregrinos. Seguramente este número aumentará. Se anuncia también una vi-

sita de ortodoxos, de Grecia, y otra de musulmanes, de Egipto.

A continuación habló el abogado Veronese, presidente de la Peregrinación a Petri Sederi, quien explicó a los periodistas cuáles son los elementos básicos de la organización. En cuanto a los transportes ferroviarios, se han obtenido rebajas en las tarifas, que van del 40 al 60 por 100 para grupos de más de 750 peregrinos.

En la misma medida serán aplicadas las rebajas en los ferrocarriles suizos, austriacos, alemanes, suizos y españoles. Terminó diciendo el abogado Veronese que se han adoptado todas las medidas para que los peregrinos encuentren cómodo alojamiento. Hasta ahora se ha alcanzado la cifra de 20.000 camas. Los precios de pensión hoy día son los siguientes: 1.900 liras por persona (las tres comidas, la habitación de una cama); 1.700 liras con habitación de dos camas; 1.600 liras para habitación de tres a cinco camas, y 1.500 con habitación de cinco, camas.

Visita a Oberemengau
Para los peregrinos que vayan a Roma durante el Año Santo y que deseen visitar Oberemengau (Alemania), para conocer el famoso drama de la Pasión, se prepara un avión especial que permitirá viajar desde Roma a Munich, visitar Oberemengau, yendo en autobús, para asistir a la representación y regresar a Roma en treinta horas.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

CRISTO REY, glorioso triunfador

RAMILLETE LIRICO

Por JUAN DE LA CRUZ LEBRERO ESCUDERO

I
En tus ojos, en tu cara y en tus manos, en tu talle y en tu boca de candor eres Cristo poderoso y celestial, eres único Monarca vencedor eres CRISTO REY, glorioso Soberano, eres fuerte y admirable Emperador.

Tus ejércitos invictos y aguerridos, tus banderas de purísimo fulgor van gritando a las naciones en sus pliegues: ¡Adorad a CRISTO REY con emoción y seréis de sus dominios inmortales pebetesos y plegarias de su ardor!

II
Y repiten los querubines y las flores y los amplios horizontes del honor y las fuentes y los ríos y los bosques: ¡Adorad a CRISTO REY con emoción!

Y se agrandan los escudos y los palios y se abaten los blasones ante el sol: Es que pasa CRISTO REY entre fulgores, bajo rosas de milagro y salvación.

¡Oh qué hermosa es su mirada angelical y su flámide de inmenso resplandor! ¡qué gallarda es su

ministro, acompañado del director de la Fábrica de Moneda y Timbre, emprendieron viaje de regreso a Madrid, siendo despedidos por todas las personalidades antes citadas.—(Cifra).

figura poderosa y qué miel la de su rostro soñador!

III
¡Y la hoguera de la vida y de la luz prende en raudos de piedad y de emoción en los pueblos de la tierra iluminados por el único Monarca triunfador, gloriosísimo Señor del Universo: ¡CRISTO REY, QUE ES NUESTRO INVICTO EMPERADOR!

Y flamean los pendones coronados y las púrpuras y el Trono del Amor y brillan de las espadas vencedoras y el incienso, la humildad y la oración en un ósculo que aclama entre sus brazos al Divino CRISTO REY, Nuestro Señor.

IV
El clamor de los mortales a Ti llega, admirable y poderoso Emperador, CRISTO REY de las naciones y sus glorias, CRISTO REY de los escudos y su honor. Y los gládios coronados de laureles y las llamas del amor y la oración no se cansan de rendirte pletesía; ¡oh glorioso y admirable Triunfador!

En tus ojos, en tu cara y en tus manos, en tu talle y en tu boca de candor, eres Cristo, poderoso y celestial, eres único Monarca vencedor, adorado por los pueblos de la tierra, que te aclaman su glorioso Emperador.

Hospitales Católicos incautados en Polonia

Se informa de Varsovia que 49 hospitales pertenecientes a las Instituciones religiosas y dos o tres de la Cruz Roja, han sido declarados por decreto del Gobierno, «bienes del pueblo».

El Cardenal Marmaggi, grave

El estado de salud del Cardenal Francisco Marmaggi, prefecto de la Congregación del Concilio que se encuentra desde hace algún tiempo un poco quebrantada, se agravó anteayer a causa de un ataque de angina de pecho. El ilustre purpurado recibió anteayer los Santos Sacramentos en plena lucidez de su mente. El Santo Padre ha enviado su especial bendición apostólica. El último parte facultativo acusa una leve mejoría del enfermo.

La situación política en la República de Colombia

Calma momentánea, preludio tal vez de importantes acontecimientos

BOGOTÁ, 30.—La capital de Colombia pasó tranquila la tarde del domingo, aunque esta calma se considera como un preludio de importantes acontecimientos.

Se espera de un momento a otro un discurso del candidato del partido conservador a la Presidencia de la República, Laureano Gómez. Se cree que en él contestará al discurso pronunciado en el Senado por el dirigente federal Lleras Restrepo, en el que lanzó la amenaza de que «la violencia sería contestada con la violencia».

Declaraciones del doctor Laureano Gómez

El candidato presidencial conservador, doctor Laureano Gómez, ha declarado que el país entrará en un período de paz y tranquilidad inmediatamente que las gentes quieran trabajar.

Preguntado sobre la determinación de los liberales de abandonar la lucha electoral, respondió: «Es una medida sorprendente que no he podido explicarme. No creo que ella produzca trastornos en el país, y confío en el buen sentido de los liberales honrados para que no adopten aptitudes subversivas que puedan perturbar la paz».

Interrogado sobre «cual es, según él, la causa de que los liberales les hayan decretado la huelga electoral», contestó que «la misión de los expertos canadienses que estudió nuestro sistema electoral declaró que existían en el país 1.035.000 cédulas electorales falsas imposibles de controlar, expedidas por los liberales, y que éstos han tomado la decisión de no acudir a las elecciones en el momento que se han convencido de que no podrán utilizar dichas cédulas falsas».

Instrucciones a las autoridades

Han sido dadas por el ministro de la Gobernación severas instrucciones a los gobernadores de todos los departamentos, intendentes, alcaldes, comisarios y Policías en general para que mantengan el orden y den garantías electorales. El Gobierno sancio-

La U. R. S. S. y Yugoslavia

LONDRES, 30.—La Unión Soviética tiene seis o siete divisiones del Ejército a lo largo de las fronteras yugoslavas, según se informa en fuentes dignas de crédito de la Europa oriental. La razón aparente de la estancia de dichas fuerzas es la de proteger las líneas de comunicaciones entre Rusia y Austria, a lo que se halla autorizada por los tratados de paz con Rumania y Hungría.

Se calcula que por lo menos serán necesarias de quince a veinte divisiones para la invasión de Yugoslavia, y que las verdaderas razones de la permanencia armada soviética cerca de las fronteras yugoslavas son: primera, para preocupar al mariscal Tito; segunda, para evitar cualquier movimiento de los simpatizantes de Tito en Rumania o Hungría, y tercera, convencer a los occidentales de que el futuro de Tito es arriesgado y no estimular, por lo tanto, la ayuda a Yugoslavia.—EFE.

La «guerra de nervios»

VIENA, 30.—Los observadores aliados en la capital austriaca opinan que los incidentes en la frontera (Continúa en 4.ª página)

La situación política en la República de Colombia

Calma momentánea, preludio tal vez de importantes acontecimientos

BOGOTÁ, 30.—La capital de Colombia pasó tranquila la tarde del domingo, aunque esta calma se considera como un preludio de importantes acontecimientos.

Se espera de un momento a otro un discurso del candidato del partido conservador a la Presidencia de la República, Laureano Gómez. Se cree que en él contestará al discurso pronunciado en el Senado por el dirigente federal Lleras Restrepo, en el que lanzó la amenaza de que «la violencia sería contestada con la violencia».

Declaraciones del doctor Laureano Gómez

El candidato presidencial conservador, doctor Laureano Gómez, ha declarado que el país entrará en un período de paz y tranquilidad inmediatamente que las gentes quieran trabajar.

Preguntado sobre la determinación de los liberales de abandonar la lucha electoral, respondió: «Es una medida sorprendente que no he podido explicarme. No creo que ella produzca trastornos en el país, y confío en el buen sentido de los liberales honrados para que no adopten aptitudes subversivas que puedan perturbar la paz».

Interrogado sobre «cual es, según él, la causa de que los liberales les hayan decretado la huelga electoral», contestó que «la misión de los expertos canadienses que estudió nuestro sistema electoral declaró que existían en el país 1.035.000 cédulas electorales falsas imposibles de controlar, expedidas por los liberales, y que éstos han tomado la decisión de no acudir a las elecciones en el momento que se han convencido de que no podrán utilizar dichas cédulas falsas».

Instrucciones a las autoridades

Han sido dadas por el ministro de la Gobernación severas instrucciones a los gobernadores de todos los departamentos, intendentes, alcaldes, comisarios y Policías en general para que mantengan el orden y den garantías electorales. El Gobierno sancio-

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila, SUMINISTROS

Por error de máquina se había constar en la nota de suministro publicada el sábado, 29, octavo de litro de aceite, siendo así que es cuarto de litro el que debe suministrarse.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta de Precios

Lista de precios de artículos intervenidos que regirán en Avila y su provincia durante el mes de noviembre de 1949:

Aceite, precio a detallista, 9'075 pesetas kilogramo; precio al público, 8'60 pesetas litro.

Algarobas, a detallista, 1'850 pesetas kilo; precio al público, 2'00 pesetas kilo.

Almortas, 1'350 y 1'50.
Alubias blancas y pintas, 6'950 y 7,50.

Arroz, 4'320 y 4'50.

Azúcar, 6'600 y 7'00.

Bacalao, 7'900 y 9'50.

Café, 34'150 y 39'00.

Carbón vegetal, 1.ª clase, 0'79.

Carbón vegetal, 2.ª clase, 0'61.

Cisco, 0'49.

Cisco picón, 0'43.

Chocolate, 10'500 y 11'00.

Garbanzos, 6'950 y 7'50.

Guisantes, 2'200 y 2'50.

Habas, 2'700 y 3'00.

Harina de consumo directo, 3,200 y 3,50.

Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena; precio al público, 16'80 pesetas docena.

Jabón, a detallista, 5'550 pesetas kilo; al público, 6'00 kilo.

Leche condensada, a detallista, 5'480 pesetas bote; al público 5'75 pesetas bote.

Lentejas, a detallista, 5'050 pesetas kilo; al público, 5'50 pesetas kilo.

Leña troceada, 1.ª clase, 0'35 kilo.

Leña troceada, 2.ª clase, 0'33.

Manteca fundida, 35,20.

Manteca en rama, 30,65.

Pasta para sopa, 5'600 y 6'00.

Patatas, 1,225 y 1,35.

Patatas en almacén origen. al público, 1,10 pesetas kilo.

Patatas en puntos producción, al público, 1,05 pesetas kilo.

Puré de almortas, 3'550 y 4,00.

Puré de habas, 4,820 y 5,40.

Puré de guisantes, 4,300 y 4,80.

Tocino, 16,200 y 17,00.

Precios del pan

Capital y provincia

Primera categoría, 0'50 pesetas

Segunda categoría, 0'50 pesetas.

Tercera categoría, 0'55 pesetas.

Infantiles, 0'35 pesetas.

Precio de las harinas

Primera categoría, capital,

689,155 pesetas quintal métrico;

provincia, 699,645 pesetas quintal métrico.

Segunda categoría, capital,

537,080 pesetas quintal métrico;

provincia, 547,570 pesetas quintal métrico.

Tercera categoría, capital,

385,820 pesetas quintal métrico;

provincia, 396,310 pesetas quintal métrico.

Infantiles, capital, 347,330 pesetas quintal métrico;

provincia, 357,820 pesetas quintal métrico.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Compraría directamente de hiesa, pasto, labor y monte, libre de renteros. No importa precio. SERAFIN GOMEZ, Travesía Papin, 14. Teléfono 1397. Salamanca.

HULVOS ABUNDANTES

pondrán sus gallinas dándoles GALLIOL

Venta Farmacias y Droguerías.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

Cronógrafos, 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis

COMERCIAL RELOJERA SUIZA. — Apartado 66. — ZAMORA

Corte y Confección

Aprenda cómodamente en su casa, POR CORRESPONDENCIA. Utilísimo para la economía del hogar.

Título de profesora. Apartado 252 - San Sebastián

La festividad de Cristo Rey

Se celebró ayer en Avila como en todo el Orbe Católico la festividad de Cristo Rey, oficiando en el templo catedralicio solemne Pontifical el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, Dr. Moro Briz, asistido por los señores capitulares del Cabildo. Asistían en la Capilla Mayor las autoridades abulenses y numerosas representaciones oficiales. Después de la Misa el venerable Prelado impartió la Bendición Papal a los asistentes, exponiéndose luego Su Divina Majestad. Fue leída la consa-

gración al Corazón de Jesús y, rezadas las Letanias, se organizó la procesión sacramental por las naves del templo. Cubrían la carrera del Divino Rey de Reyes las centurias del Frente de Juventudes con sus banderines que se rendían al paso del Santísimo. En el religioso desfile figuraban Banderas de Acción Católica y estandartes- numerosos caballeros, Seminario Diocesano, Ordenes Religiosos, clero parroquial y catedral etc. Terminó la fiesta con la Bendición y reserva, cantándose el himno de Cristo Rey.

En la Escuela de la Casa Social Católica...

Fué ayer entronizado el Sagrado Corazón de Jesús

A las cinco y media de la tarde de ayer se celebró en la Escuela de la Casa Social Católica el religioso acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús. Asistían los niños de la Escuela, presidiendo el ilustrísimo señor deán del Cabildo Catedralicio don Castor Robledo; el inspector jefe de Enseñanza Primaria, don Celestino Minguela; muy ilustre señor don Joaquín Galche, consiliario de la Casa Social Católica; el presidente, don Olegario Pérez Cabezas, y los miembros de la Junta Directiva, don Casimiro Hernández Ortega, don Venancio Matallana, don Enrique Jiménez Vaquero, don Segundo Moreno Zahonero y don Alejandro Jiménez, así como los señores maestros, don Gaudencio Fernández y don Serapio Morcillo.

El ilustrísimo señor deán bendijo la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, y mientras los pequeños cantaban el Himno a Cristo Rey fué colocada en un bello dosel, en el testero principal de la clase, desde donde presidirá las tareas escolares. Leyó la fórmula de consagración al Sagrado Corazón de Jesús el maestro de la Casa Social Católica, don Serapio Morcillo y terminó el acto religioso con la bendición que el doctor Robledo impartió a los presentes después de haber rezado las preces de ritual.

Entonces habló don Olegario Pérez Cabezas, presidente de la Casa Social Católica, quien recordó cómo la escuela, bajo la dirección de don Gaudencio Fernández ganó como premio de la campaña pro Seminario esta imagen preciosa del Sagrado Corazón de Jesús, primer premio de escuelas de niños en la campaña, quedando ahora entronizada en el local escolar. Felicitó a don Gaudencio por su pase a la Escuela Preparatoria del Instituto Nacional de Enseñanza Media, manifestándole la gratitud de la Casa Social Católica por su labor admirable al frente de este Centro docente que espera no ha de olvidar. Expresó su bienvenida al nuevo maestro, don Serapio Morcillo, de cuya personalidad hizo merecidos elogios y terminó su intervención con prudentes consejos a los niños.

Don Gaudencio Fernández hizo presente con gran modestia que al frente de la escuela de la Casa Social Católica no había hecho más que cumplir su deber y que no puede olvidar este Centro, con el que seguirá manteniendo contacto de acuerdo con su compañero a través de la Es-

colonia nacida en él, que ya extiende sus intervenciones a dos parroquias de la capital vinculando dos escuelas a esa vida de piedad activa que requiere la educación cristiana de los niños con influencias en los respectivos hogares.

Don Serapio Morcillo promete que la entronización del Sagrado Corazón de Jesús ha de ser un hecho en los corazones de los niños que han sido confiados a su labor profesional. En tal empeño ha de poner su mejor voluntad y su competencia profesional, ciertamente reconocida.

Un niño, llamado Humbelino, recitó el soneto de Lope «Qué tengo yo que mi amistad procuras?...» con una glosa bellísima que le aplicaba al momento. Fué premiado por un «Bien por Humbelino...» que resonó en la estancia como los aplausos tributados a las anteriores intervenciones y a la del señor Minguela, que siguió, explicando cómo podían estar los niños satisfechos por la trascendencia del acto celebrado, y expresando su deseo de que no desaparezca la huella indeleble que con la entronización habían adquirido. Tuvo un delicado recuerdo para el Prelado Diocesano, por cuya salud indicó a los pequeños que eleven sus preces al Señor.

Finalmente dirigió su palabra a los reunidos el ilustrísimo señor Deán, quien felicitó a la Junta Directiva y asistentes por el homenaje de los niños, dirigidos por sus maestros, al Sagrado Corazón de Jesús. Y tomando motivo de unos gráficos preciosos dibujados muy bien todo color en los encerados de la clase y alusivos a la fiesta, explicó la manera de querer el Reino de Cristo en nuestros corazones y cómo cada corazón sea un trono para Cristo, manteniendo animado diálogo con los pequeños a quienes excitó a visitar diariamente al Santísimo Sacramento y a pedir a Jesucristo los dones de humildad y mansedumbre como se reza en la jaculatoria.

La Junta Directiva de la Casa Social Católica puso un simpático fin a la fiesta, y obsequió a los pequeños con sendas bolsas de caramelos exquisitos.

Camiones G. M. C.

se venden dos de 25 caballos, calzados con rueda 36 x 8 Firestone y Michelin. Urge venta por ausencia. Publicidad ANUNCIE. Santiago, 15. Valladolid.

Se venden árboles y grillos y blancos.

Para tratar: Francisco Gallego, número 5.

Peletería Germana

Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MAFCIAN y REZOLA, S. L., Ingenieros, LOGROÑO

En el Colegio de las Nieves

La velada misional de ayer

Dentro del simpático marco docente, del Colegio de las Nieves de la que son elementos rectores las Hijas de la Caridad, y en el que sablamente se saben anar con toda perfección, las tareas educadoras, con otros cometidos de carácter artístico, que también tienen muy destacado valor dentro de la enseñanza, se celebró ayer domingo, una muy agradable velada, en la que tanto por sus fines misionales, como por los tonos y colorido que revestía la misma, constituyó dicha velada, un acto de elevado valor espiritual.

Con toda la mayor técnica escénica, en la que no faltaban detalles de decorado e indumentaria, así como también de «atrezzo», y armería, representóse la obra titulada «La Sombra de Mariam» original del P. Juan José Pérez Ormazabal, destacado directivo del Consejo Central de las Misiones, cuya interpretación estuvo a cargo de las simpáticas colegistas de dicho Centro, que muy brillantemente desempeñaron sus distintos cometidos.

La comedia que se desarrolla dentro del ambiente misional, tiene los más bellos matices, y está verificada muy inspiradamente, con adaptación de varios fondos musicales.

Todos sus personajes giran en torno del padre misionero, que viene a ser el protagonista de la obra, quien mantiene en todo momento, con la mayor abnegación, precedida de la persecución y sacrificio, su elevada misión espiritual de convertir a los paganos, bajo el signo de la fe católica, consiguiendo desde las primeras escenas, que el hijo del «Rajá», «Príncipe Yoga», sienta en toda su plenitud, los latidos de la verdadera religión, que es la de Cristo, no obstante ser amenazado por los oráculos, con los más terribles castigos y maldiciones, del Soberano hindú.

Las intérpretes muy «ad hoc» y muy en situación, merecieron los honores del aplauso, por parte de la selecta concurrencia que asistió y que elogió tan bella jornada misional, de la que son esenciales participantes las Hijas de la Caridad, que regentan este prestigioso colegio, y que tan vinculadas están a las que lejos de España trabajan en pro de las Misiones.

De todas las señoritas alumnas del Centro, que tomaron parte se distinguieron, especialmente, Pilar González Delgado, que representó el papel de «Rajá»; Pilar Leal Sanz, que en su papel de «Príncipe Yoga» estuvo muy en-

tonada, diciendo muy bien y cantando con acierto sus intervenciones musicales; Maruchi Arroyo en el papel de «Padre Misionero» muy en carácter; Olga Medrano, que en su cometido demostró aptitudes escénicas y Milagros García Grande, muy bien en el suyo, de «capitán indígena».

También fueron muy aplaudidas Margarita del Valle, Mari Sol G. Rivera, Rosario García Mediero, y Raquel G., Sonsoles, en papeles secundarios, pero muy a tono con el ambiente de la obra.

Y por último, colaboraron al buen conjunto, Carmen Estévez, Rosario Vicente, Mari Sol Núñez, Pilar Mateos y Candelas Martín.

La dirección a cargo de la hermana profesora de Música, muy atinada y con demostraciones de conocimientos artísticos, muy bien fijados, en los cuadros plásticos de finales de acto.

Todos los números de música y la mesa coral muy entonados e interpretados con el mayor sabor artístico.

Entre la concurrencia, muy escogida y selecta, hallábase el director diocesano del Secretariado de Misiones don Licesio Alvarez, el R. P. Navascués, C. M., superior de los PP. Paules; comandante señor Arroyo y madre superiora del Colegio Sor María Panadés, con toda la Comunidad.

Todos los más elevados encomios merecen los elementos directivos del Secretariado de Misiones, y muy especialmente dicho señor Alvarez y la madre superiora del Colegio, como así también todo el profesorado, por estos simpáticos actos que tanto contribuyen a la formación espiritual de las alumnas, y a la pro-pagación de las tareas misionales.

F. G.

MINISTERIO DE TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Seguro de Accidentes de Trabajo

Beneficios retroactivos del Seguro de Enfermedades Profesionales (Silicosis)

Todos los trabajadores que no se acogieron en tiempo oportuno a los beneficios retroactivos de la 4.ª norma transitoria del decreto de 3 de septiembre de 1941 y artículo 8.º de la orden de 26 de enero de 1944, deberán presentar su solicitud o hacer su presentación personal en la Delegación provincial del I. N. P. más próxima a su residencia, a la mayor brevedad posible y sin que exceda del plazo de tres meses concedido por el decreto de 14 de septiembre de 1949, que termina el 6 de enero de 1950.

Los trabajadores de las industrias cerámicas y de la minería de oro y plomo, o ses derechohabientes, que deseen acogerse a estos beneficios, deberán haber causado baja por silicosis en estas industrias antes del día 7, de enero de 1942 en que se creó este Seguro.

Los trabajadores de la minería de carbón o sus derechohabientes, en los mismos casos, deberán haber causado baja en el trabajo por enfermedad, en fecha anterior al 2 de febrero de 1944.

Se advierte que el plazo concedido no tendrá nuevas prórrogas.

Las Delegaciones provinciales del I. N. P. facilitarán toda la información necesaria para solicitar estos beneficios, poniendo a su disposición, además, los impresos precisos.

¡FUMADORES!

EL DESINTOXICANTE «19», purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

Sección religiosa

Día 1. Martes.—La Fiesta de Todos los Santos.—Santos Juan, Santiago, Julián, Benigno, Cesáreo, Marcelo; Juliana.

La misa y oficio divino son de la festividad de Todos los Santos, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

Novenas de Animas

La Santa.—La Rvda Comunidad de Padres Carmelitas, Semana Devota y piadosos abulenses, dedican solemne novena de Animas a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona especial del Purgatorio.

Por la mañana, a las nueve, misa cantada.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, plegaria, sermón por el M. R. P. José Antonio del Niño Jesús, definidor provincial, del Convento de Valladolid, ejercicio de la novena y responso solemne.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

Día 2. Miércoles.—La Conmemoración de todos los Fieles Difuntos.—Santos Justo, Tobías, Agapito; Víctor.

La misa y oficio divino son de la Conmemoración de los Fieles Difuntos, con rito doble y color negro. Se celebran tres misas, por el orden del misal.

Novenas de Animas

La Magdalena.—El Patronato de Santa María Magdalena y Animas, celebra solemne novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

El día 2, a las once de la mañana, solemne Misa de Requiem con Vigilia, y a continuación procesión de difuntos por el interior del templo.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, ejercicio de la novena y responso final.

—La Santa.—A las nueve misa cantada y a continuación se hará la procesión por el interior del templo, a la que asistirán con vela los socios de la Semana Devota. Por la tarde, a las siete, continúa la novena.

Capilla del Cementerio

A las once de la mañana, Misa cantada de Requiem, con Vigilia, y a continuación procesión de difuntos por el sagrado recinto.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono, 7

Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 29 de octubre de 1949 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 088

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 88

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Trasfagar» del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 5 de noviembre próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo y El Japón.

Vapor «Exceller» de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el día 11 de noviembre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Canadá, Estados Unidos, Cuba y Méjico.

Vapor «Mindoro» del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el día 15 de noviembre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo y el Japón.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de molidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



Magnífico partido en San Javier

Ambos equipos jugaron con entusiasmo y corrección

El público de San Javier se portó admirablemente con el Avila

San Javier	Avila C. F.
2	1

SAN JAVIER, 30. (Información telefónica de nuestro servicio especial).

El partido jugado esta tarde en-

tre el Avila y el San Javier ha sido el mejor que se ha visto en este campo en toda la temporada y dudamos que vuelva a verse otro

de análogas características, pues tanto el entusiasmo como la técnica de ambos conjuntos han sido magníficos y han estado acompa-

ñados de una corrección en extremo exquisita. Se ha demostrado que se puede jugar al fútbol bien en un ambiente de caballerosidad y del más puro deportivismo, como ha pasado esta tarde.

Los equipos contendientes demostraron una potencia equivalente. Ganó el que tuvo más fuer-

za de juego de Adolfo, un despeje largo de la defensa levantina lo dejó pasar Aranda porque iba fuera, y efectivamente el balón notó tras de la línea de kic, pero (Continúa en 4.ª página)

Las delanteras, rápidas e incisivas, agobiando las líneas de defensas contrarias. El extremo izquierdo local fué el afortunado.

Delicioso ANIS MARABU

que marcó los dos goles de casa. En el Avila sobresalieron los interiores y los demás no desentonaron, aunque pudo apreciarse una recuperación de Fuentes que en este partido estuvo mejor que Cubillos.

El primer tiempo terminó con empate a cero observándose que los avances del Avila eran más técnicos con sus pases rasos y rápidos.

A los veinte minutos del segundo tiempo en un avance de la delantera abulense Uroz adelanta a Cubillos que centra pasado y Fuentes consigue librarse del estrecho marcate a que estaba sometido y lleva la pelota a la red.

La reacción del San Javier fué fulminante y cuando apenas estaban colocados los jugadores, avanzó su delantera y López cruzó el gol del empate.

Después de algunos avances del Avila cortados por dudosos

Zorrilla y su "Don Juan"

Comentarios intrascendentes

Nuevamente, como todos los años en esta fecha, aparece por nuestros escenarios, como es ya de tradición, la figura inveterada y legendaria de «Don Juan», encarnación popular del más viejo carácter español, y aparece, no como un personaje cualquiera de la comedia transcendente, sino con su porte gallardo, retador y burlesco, como acaso, lo hubieran haber podido concebir Moliere y Tirso, romántico, soñador y caballeresco, al propio estilo de nuestros antiguos tipos de la lírica española del duque de Rivas, Larra, pero con la recia contextura de Calderón... Y es, precisamente, en estos días luctuosos, de duelos y quebrantos y de muy imborrables rousados, cuando por el mandato de la tradición y de la costumbre—acaso por ser un momento enmarcado y preciso—se nos presenta el popular «Don Juan» como personaje central y protagonistas de un drama eminentemente teatral, que quizá en torno de algunas escenas, vive la realidad de las inquietudes de su propio creador, que fueron tantas y tan diversas, que le hicieron algunas veces zozobrar en el error.

Es est: «Don Juan», que crea el gran vate castellano, como un símbolo—más o menos equivocado o cierto, entre el juicio de las gentes,—arrancado de los humanos sentires, que representa un momento y una época de lírica española, en la que predominaba el tipo romántico, que por el más leve motivo sentimental, lo daba todo y lo jugaba todo, hasta su propia existencia.

Y he aquí, como «Don Juan Tenorio» por una causa de valor espiritual, arriesga su posición, su bienestar, su hacienda y su vida, pero no el honor, que defiende—como Calderón, en «El Alcalde de Zalamea»—a toda costa y con todo su mayor esfuerzo porque «el honor es patrimonio del alma...»

Es un personaje de gran valor espiritual, dentro de la vida psicológica, pues todos sus diversos estados de alma, reflejan muy interesantes matices, que convergen en la idea de considerar a «Don Juan» como un hombre aventurero y soñador, que estuvo siempre al lado de la inquietud más romántica, y que unas veces, va en pos de la verdad y otras de la mentira y del engaño, pero siempre al servicio de motivos espiri-

tuales, según él se juzga en su monologear firme y seguro.

«Empezó por una apuesta siguió por un devaneo engendró luego un deseo y hoy me quemó el corazón».

¿Las inquietudes del poeta, pudieron influir en su famoso personaje?

El gran poeta, pensó acaso crear un personaje distinto al que aparece en escena, y así se juzga por los autógrafos de las cuartillas, en que traza su drama y su personaje.

Y decimos esto, porque al discutir sobre sus admirables versos—endecasílabos, octavas reales y serventesios—que traza con letra clara y elegante de forma redondilla se advierten rectificaciones muy curiosas, que no son rectificaciones propias de la rima o de la medida, sino de los conceptos, en los que revela que su personaje «Don Juan» no había de ser otra cosa que un hombre inquieto, de buena formación, que lo mismo podía haber terminado su existencia en la vida monacal, que condenado a purgar sus faltas y delitos.

Y así se explica que los últimos versos con que termina su drama, y que no son los que aparecen ahora en el libro, se ven como una plegaria, ya que dicen así:

«Supremo y clemente Dios cuya infinita piedad nos abre la eternidad para abrazarnos en Vos, al ir a tus pies los dos quede al cristiano notorio que, pues me abre el purgatorio un punto de penitencia es el Dios de la clemencia el Dios de Doña Juan Tenorio».

Por las tachaduras que modifican la rima, se nos demuestra que «Don Juan» se nos hubiera presentado en otra forma espiritual y aspirando a la mano de Doña Inés, sin usar de violencias ni frases estridentes, sino en tónica caballeresca solamente, como era frecuente en aquellos tiempos.

Pero en las propias inquietudes del poeta, las amarguras y adversidades de que fué objeto y la constante zozobra de su situación económica—ya que vivía en muy precaria posición [menetaria],—le hacían vibrar y latir de manera bien distinta en muchas ocasiones, a como era su fondo sentimental, aunque desde muy niño, se nos aparece discolo, altanero y travieso.

Así se explica, que en algunos autógrafos existen grandes correc-

ciones y tachaduras, en la concepción de su famoso personaje, que le lleva lento y dudoso hasta el fin, ya que si le hubiese orientado en otra tónica y otro fondo, el diálogo retador y de desafío del primer cuadro de la hostelería—entre Tenorio y Don Luis y como se desprende de algunas frases, se hubiera desarrollado acaso de forma bien distinta, ya que influenciado por los estados anímicos del autor, se nos muestra Tenorio unas veces con gran desenfado y otras suave, amable y gallante.

Gamino del estreno de un drama

En armonía con lo expuesto sobre el autor de este drama y del drama mismo, interesa hacer resaltar, que el poeta castellano anduvo, deambulando de un lado para otro, allá por el año 1840 en que visitaba aquellas tertulias literarias y aalocillos teatrales, buscando protección y sombra inútilmente, siendo todo un genio, pues solía triunfar—como casi siempre ha ocurrido—más que el talento y el saber, la audacia y el atrevimiento.

Pasó en estas condiciones y dentro de este ambiente parte de su vida el ilustre poeta, hasta que tropezó—después de desaire en desaire—con el autor dramático Fernández Guerra, con quien trabó relación y amistad, consiguiendo entonces, que se le abriesen las puertas de la notoriedad, no sin antes haber pasado una terrible odisea por Andalucía—en Granada especialmente—donde más tarde recibió los más destacados honores.

Dicho señor Fernández Guerra interesó de su hermano que vivía en Madrid, la ayuda y protección del poeta, que desde aquel momento fué objeto de atenciones y honores que le hicieron olvidar aquellas inquietudes desagradables que tuvo en toda su vida, aun desde cuando vivía en la villa palentina de Torquemada, dentro de la convivencia del hogar paterno, que allí tenía su asiento.

Estreno de Don Juan Tenorio

Al fin y después de estrenar su drama «El Zapatero y el Rey», consiguió que se representase su obra inmortal.

Y fué el 28 de marzo de 1844 cuando estrenó con todos los honores su drama «Don Juan Tenorio» que según parece fué muy discutido por la crítica, precisa-

Exquisita CREMA MARABU

te, pues las ocasiones de ambos fueron análogas y si la fortuna quiso favorecer al equipo local en el último tanto, volvió en cambio la espalda a los forasteros cuando en los minutos finales hicieron pasar graves apuros al equipo de casa.

La característica principal del partido fué la nivelación de la contienda y la rapidez empleada por todos los jugadores, resultando de ello que el balón tan pronto estaba frente a una meta como a la otra. Ambos porteros tuvieron que emplearse a fondo y realizaron paradas de mérito, destacando cuatro de Rovira en el primer tiempo que la hubiera firmado cualquier guardameta de Primera División.

Pérdida perro de raza pequeña color canela y blanco, atende por «Ros qui». Se gratificará Bar Estación.

VENDO cabina de fábrica camión Diamond, y Caja tableros abatibles. Mariano. Navas del Marqués (Avila).

mente por sus dos personajes Don Juan y Doña Inés.

Don José Zorrilla, que llegó a culminar en la escena española—como otros tantos culminaron en nuestro Siglo de Oro—, pasó como antes decimos, por verdaderas adversidades y amarguras, ya que como autor dramático bien conocido por sus comedias estrenadas, tuvo que dedicarse a la recitación, porque era lo que le proporcionaba sus mejores ingresos económicos, pero siempre sujeto y preso de compromisos y contratos, por parte de las empresas que lo explotaban.

Quizá todas estas inquietudes y el dolor de haber convertido su ingenio en una mercadería, hizo que su espíritu despechado, formase un personaje tan poco flexible en algunos momentos y tan crudo de concepción.

Una carta escrita a un amigo suyo nos revela su estado de ánimo. Dicha carta dice así: «no tengo una hora para descansar, Ronco, cansado y falto de sueño, voy por ahí como un cuervo viejo, que tiene que apoyarse en las peñas para graznar». Era un poeta sujeto a tarifa, como dice el señor Ortiz de Pinedo.

Que la copia del Tenorio no obedece al original tal como debió concebir en principio dicho drama el autor, lo demuestra el hecho de que en la portada primi-

ta trazada de su puño y letra, aparece el siguiente texto: «Don Juan Tenorio, drama religioso en dos partes, Madrid 7 del 44». Esto nos hace pensar en que pudiera haberse desfigurado el desenlace y la trama; posteriormente, al obtenerse la copia en limpio, ya que aun actualmente, se «utiliza y surprimen por los mismos actores escenas completas y personajes, como se puede apreciar en la representación de la obra.

Suprimese parte del diálogo que en italiano sostiene el hostelero con Don Juan, en el primer acto.

En la escena II del primer acto se suprime también totalmente, el diálogo entre Don Luis y Pascual, personaje que no aparece en el escenario.

En el acto tercero queda suprimido casi todo el monólogo de la abadesa.

En el acto cuarto se suprime por completo la escena XI, no apareciendo en ella los personajes Alguacil 1.º y 2.º y soldados.

En el acto primero de la segunda parte se suprimen de los par lamentos de Don Juan, más de la mitad del texto, y por último en el acto tercero, final de la obra, se prescinde de todo el monólogo de Don Juan, excepto los últimos versos.

Todo esto hace suponer que igualmente pudieron desfigurarse

PUBLICACIONES

«ECCLESIA»

En su número del pasado sábado, 29, contiene el siguiente sumario:

«Progresá la China?». Peregrinaciones (editoriales), páginas 3 y 4.

Discurso del Papa a un grupo de parlamentarios norteamericanos, página 5.

«Los problemas de la paz» (declaración colectiva de los Arzobispos franceses), página 5.

Voz de nuestros Prelados, página 6.

Imejorable CREMA MARABU

Año Santo, página 7.

«Una obra del Cardenal Merry del Val sobre Pío X», página 8.

«El Papa bendice la obra de Cooperación Sacerdotal», pag. 9.

«La hora de la catolicidad», por José María Cirarda; página 10.

«El existencialismo del J. P. Sartre, por Ramiro López Gallego; página 12.

«Los católicos y la reforma escolar italiana», por José Goenaga; página 14.

Acción Católica, página 15.

Mundo misionero, página 17.

Vida católica nacional. Información católica mundial. Crítica de espectáculos, semana literaria, etc., etc.

con algunas frases, el verdadero sentido del personaje central, que el mismo autor corrige en su texto original.

Las figuras de Don Juan y Doña Inés no corresponden a la idea más o menos cierta que tiene el vulgo de ellos, pues según parece por su concepción y por el espíritu de sus versos son dos personajes románticos, al estilo de la poesía del autor.

Si Don Luis y Ulloa no se hubieran opuesto tan tenazmente al paso de Don Juan, éste no hubiera abusado de sus desenfados ni de sus retos.

¿Cómo consideraremos pues al drama?... ¿Como una fantasía? ¿Como escenas reales dentro de su época? ¿Como una quimera? Todavía no se ha dicho sobre esto nada en concreto... Y solo se habla de teatro romántico, de poesía lírica, de quimeras. ¿No puede ser el Don Juan un símbolo de su época, como es el Hamlet?

Algo quiere decir, respecto a la realización del drama, con referencia al espíritu que le encarna, la carta que Zorrilla dirigió a su sobrino, en tono de despedida: «Adios, El te de mejor vida que a mí, y la paz de la honradez que yo no he podido conseguir en mi vida de glorias de humo y coronas de papel».

F. GALLARDO,

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio. Avila

Segundo ejercicio (oral)

Relación nominal de las señoras maestras opositoras que han realizado las pruebas correspondientes al segundo ejercicio, y puntuación obtenida, de las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional Primario, convocadas por O. M. de 5 de julio último.

Doña Juana Ana María Macías López, 5'425 puntos; doña María de los Dolores Sánchez González 5'875; doña Julia García Hoya, 6'100; doña María de los Angeles del Río Manzanas, 5'225; doña Francisca Cid Blanco, 8'275; doña Justina Jiménez Martín, 5'200; doña Luisa Hernández Andrión, 7'400; doña Carmen Álvarez Sánchez, 8'925; doña Isabel González Casillas, 5'975.

NOTA.—El ejercicio práctico, tercero de estas oposiciones, dará comienzo el día siete del mes de noviembre próximo, a las diez horas del mismo, en la escuela nacional graduada de niñas aneja a la del Magisterio de esta capital (Paseo de San Roque, número 2).

Visita ilustre

La hermana del Sha de Persia en nuestra ciudad

Ha visitado nuestra Ciudad en el día de hoy S. A. I. la Princesa Shams Pahlavi, hermana del Sha de Persia, que recorre nuestra Patria, acompañada por el señor conde de Ruidons. Admiró la grandeza de los más importantes monumentos y fué delicadamente atendida por la Jefatura de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo.

Tesorería de Hacienda

Por el presente se pone en conocimiento que por acuerdo de la Comisión correspondiente, designada para el concurso de extensión y relleno de los recibos y matrices de las Contribuciones del Estado, se señala el día cuatro del próximo mes de noviembre del año en curso la apertura de los pliegos presentados, y a las doce de su mañana.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados y público en general.

El presidente, Francisco Gallardo.

Compro piano media cola a particular. Razón: Teléfono 657. Avila.

POR AUSENCIA se traspasa taberna-bar, nuevo, con vivienda y jardín. Sitio céntrico; poca renta. Por no poder atenderlo. Reyes Católicos 20. Bar Blanco.

Motores Somme gasolina 3 H. P. Pídalos en los buenos almacenes. CONSTRUCTORES Somme. Apartado 22. BILBAO.

MECANICOS
Hágase Vd. Maestro de Taller Diplomado en Motores de Explosión y Diesel, últimos modelos—Aprenda a regular una bomba inyectora, a conocer los distintos metales y su aplicación, a templar de manera moderna los aceros, por medio de muestras grasas, de glicerina, del cloruro de litio, del mercurio, el temple eléctrico, el temple del cobre, del aluminio. Aprenda el forjado y la cementación molécula.
ENSEÑANZA Y COLOCACION A LA VEZ
INFORMACION GRATUITA EN:
INSTITUTO AMERICANO
Apartado 12176 MADRID

Arriendo magníficos pastos

Para 600 ovejas. Noviembre a Mayo. Dehesa «La Granjilla». San Martín de Valdeiglesias. Razón en la citada dehesa o en Madrid, Teléfono 26 23 10. Por las tardes.

Suscripción pro damnificados del Volcán "Cumbres Viejas"

Donativos recibidos en los Bancos de esta Capital

Colegio Oficial Provincial de Agentes Comerciales, 100 pesetas; señor interventor militar de Avila 100; señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media y personal, 100; señor primer jefe del Regimiento de Defensa Química y personal, 100.

Donativos para el Ropero de Acción Católica

Doña Nelly Ferrero de Rodríguez, vestido de niña y jersey de niño; doña María del Pilar Albertos de Reolid, vestido y chaqueta de señora; doña Otilia Martín de Herrero, camisa de niño, varios trozos de tela, y dos pares de medias de sport.

Dios se lo pague a todos.

Clínica Quirúrgica Dr. Emilio Suárez Bajo

ESPECIALISTA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD
Cirugía, huesos y articulaciones
Estancia de enfermos operados
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Paseo Don Carmelo, 14
AVILA

Junta Provincial de Fomento Pecuario

Atención ganaderos

Esta Junta pone en conocimiento de aquellos ganaderos que posean caballos domados de una alzada que oscile entre 1,58 a 1,75 metros y de 5 a 7 años y deseen venderlos, pueden hacer su oferta a esta Junta (Esteban Domingo número 7), por escrito y antes del día 5 de noviembre, la que actuará cerca de la Comisión de Compras del Ejército para que previa la información que se le proporcione, pase por esta provincia y adquiera los sementales que le convinieren, bien entendido que esta Junta no adquiere compromiso alguno, tratando únicamente de facilitar la venta al ganadero interviniendo para que se incluya esta provincia en su itinerario y puedan obtener los ganaderos un mayor beneficio, siendo por ello necesario conocer de antemano de qué número de caballos en las expresadas condiciones disponen para la venta los ganaderos y poder hacer las concentraciones en las fechas que se indicarán para mayor facilidad también de dicha Comisión de Compra.

Por la Junta Provincial de Fomento Pecuario.—El secretario, Marino del Pozo Martín.

ANUNCIO

La Delegación Provincial de «Auxilio Social» de esta capital saca a concurso el aprovechamiento de los desperdicios de las instituciones de «Auxilio Social» de esta capital con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto al público, todos los días laborables de once a trece, hasta el día 31 inclusive, en la citada Delegación Provincial, sita en Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 2.

EXTRAVIO de tres caballerías viejas, marca H en la cadera derecha. Avisen al Cuartel de la Guardia Civil.

Don Angel Esteban Matilla, arcediano de la Santa Apostólica Iglesia Catedral

Previo presentación de Su Excelencia el Jefe del Estado y en conformidad con el convenio entre la Santa Sede y el Gobierno español, ha sido nombrado por la Santa Sede arcediano de esta Santa Apostólica Iglesia Catedral don Angel Esteban Matilla.

Nació el nuevo arcediano en Rapariegos, provincia de Segovia y diócesis de Avila el 5 de mayo de 1889. Cursó con gran aprovechamiento los estudios de la carrera sacerdotal en el Seminario Diocesano, siendo ordenado presbítero el 21 de diciembre de 1912. Al siguiente año era nombrado profesor de Latín en el Centro docente eclesástico donde el mismo se había formado, y mas tarde fué designado para ocupar el cargo de coadjutor en la basílica parroquial de los Santos Hermanos Mártires, Vicente, Sabina y Criseta, de Avila. En Valladolid adquirió el grado de licenciado en Sagrada Teología y mediante oposición alcanzó el beneficio que aún viene disfrutando en la Santa Apostólica Iglesia Catedral. Un nuevo cargo de alta responsabilidad, el de profesor de Sagrada Teología en el Seminario Diocesano, viene a desempeñar en 1918 así como también la cátedra de Lengua Hebrea.

En resumen, treinta y cinco años de profesorado que le hacen acreedor a la estimación y cariño sincero de numerosas promociones de sacerdotes abulenses. También desempeña en la actualidad la capellanía de la Institución Teresiana; tiene a su cargo la Habilitación del Clero, y es examinador sinodal. Dios Nuestro Señor ha querido premiar su labor fructífera, ciencia y virtud con la dignidad catedralicia consignada, que, al felicitar efusiva y cordialmente a tan ilustre y querido amigo, deseamos disfrute por muchos años.

Otro nombramiento

Ha sido nombrado por el Ministerio de Educación Nacional, previa propuesta de la Dirección del Instituto de Enseñanza Media, maestro de la Escuela Preparatoria de dicho Centro, don Gaudencio Fernández, que con general satisfacción de los padres atendió con gran celo la escuela de la Casa Social Católica durante muchos años hasta pocos días ha. Cordialmente deseamos a tan buen amigo nuestro y excelente caballero todo género de satisfacciones y éxitos en su nuevo cometido.

NECESITO pastos para ciento ochenta cabras, o las vendo, en inmejorables condiciones de producción; todas de cinco años abajo. Para tratar con el médico de las Berlanas.

Fábrica de envases de madera de todas clases. Carretera Nueva, 20. Avila

MATRIMONIO y una niña pequeña desearia alquiler, excepto en verano, piso amueblado, con cuarto de baño, y a ser posible calefacción. Ofertas por escrito a la Administración de este periódico.

VENDO casas llave en mano. Razón: San Esteban, n.º 20.

SE ALQUILA local para garaje. Razón: San Juan de la Cruz, 22. Oficinas.

Preciso un local o cochera para encerrar un camión particular. Ofertas, dirigirse al teléfono 657 de Avila; horas de dos a siete tarde.

Delegación de Industria de Avila

Restricciones de energía eléctrica

La Dirección General de Industria en telegrama fecha 29 de los corrientes me comunica lo siguiente:

«Los temporales del pasado mes de septiembre produjeron un aumento en la producción eléctrica que llegó a ser suficiente para mantener un servicio completo durante las últimas semanas. Era de esperar que una mínima continuidad en las lluvias hubiera normalizado la situación, pero al no producirse nuevas precipitaciones los caudales de los ríos se han ido contrayendo rápidamente habiendo nuevamente disminuido en cuantía extraordinaria para esta época del año. Uniéndose a la escasez de caudales fluyentes la falta de reserva de los embalses se impone la necesidad de implantar nuevamente restricciones en el consumo de forma que quede equilibrado con las posibilidades de producción hasta tanto que un nuevo régimen de lluvias permita aumentar ésta.

Por lo expuesto a partir del próximo lunes día 31, los usuarios de la Zona Centro Levante servidos por las Empresas Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña, LUTE, Compañía de Riegos de Levante y por sus Distribuidoras y Revendedoras tendrá el siguiente régimen de suministro y deberán atenderse a las normas que también se expresan:

1.ª Se cortará la corriente en cada sector de la Zona durante cuatro días laborables de la semana desde las 8 hasta las 18 horas.

Los Domingos el corte será general desde las 8 de la mañana hasta el momento en que las disponibilidades de energía acumuladas durante el día permitan reponer el suministro.

2.ª Se prohíbe la utilización de energía en usos industriales desde las 6 de la tarde hasta las 8 de la mañana excepto en las operaciones de fabricación continua, o en aquellos casos expresamente autorizados por esta Delegación después de primero de diciembre de 1948.

3.ª Acusándose una falta de potencia durante las primeras horas de alumbrado, los usuarios que utilizan energía en esas horas como comercios, cafés, espectáculos, etc., deberán no encender las que la cuarta parte de la instalación del interior del local hasta la hora oficial de cierre, pasado el cual deberán apagar totalmente sus establecimientos, quedando asimismo prohibido el alumbrado de fachadas, escaparates, anuncios luminosos, etcétera, durante todo momento.

(Viene de 3.ª página)

Torró con habilidad lo metió con el brazo sin que el árbitro se diera cuenta y centró hacia el otro extremo, que estaba solo, marcando a placer el gol de la victoria.

Ante este gol se vuelca el Avila sobre la meta de Jodar, pero sin fortuna; un remate de Adolfo de tijera afeita un poste y otros tiros de la delantera salen altos. Faltando tres minutos un Cañonazo de Cubillos da en la cara del portero y lo derriba conmocionado pero con la suerte de que al caer quedó encima de la pelota que por esta razón no pudo ser rematada.

Los jugadores del Avila terminaron el partido dando la sensación de un fondo magnífico pues no presentaban síntomas de cansancio a pesar de la rapidez empleada.

Arbitró el colegiado murciano señor Pinar, que estuvo bien, aunque señalara algunos offsides del Avila que no existieron, y no viera el balón que precedió al último gol.

Párrafo aparte merece el comportamiento del público y directivos de la localidad. Después de aplaudir constantemente las buenas jugadas que realizaba el Avila y ovacionarles de nuevo al final del partido, el presidente del club local don Tomás Maestre invitó a todos los expedicionarios abulenses a una merienda en el Casino y después puso a su disposición unos taxis para que se trasladaran.

Señora, exija CREMA MARABU

Aquellos que dispongan de grupos electrógenos deberán ponerlos en funcionamiento especialmente durante las primeras horas de la noche o en la función de la tarde los espectáculos.

4.º Se establecen nuevamente los cupos reducidos de consumo con arreglo a los siguientes coeficientes referidos al cupo base que a cada usuario le fué fijado.

Ramos de alimentación (Hornos, tahonas, cámaras de conservación de alimentos) hospitales, prensa el 80 por 100.

Alumbrado de viviendas el 50 por 100.

Alumbrado público el 33 por 100.

Fuerza motriz el 33 por 100.

Comercios, espectáculos, etc., usos domésticos el 33 por 100.

5.ª Se mantienen por ahora las excepciones concedidas desde primero de diciembre de 1948.

6.ª Los excesos de consumo y el incumplimiento de las normas que anteceden especialmente las que se refieren a iluminación de establecimientos serán sancionados con el corte de suministro y económicamente en la cuantía que en cada caso se considere proporcionada a la importancia del hecho.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El ingeniero-jefe de Industria, Julio Rodríguez.

ran a la Estación, que está a bastantes kilómetros. Al salir los abulenses del Casino, gran cantidad de aficionados que esperaban en las inmediaciones, les ovacionaron de nuevo y dieron muchos vivas al Avila, por lo satisfechos que habían quedado del comportamiento de nuestro equipo.

Los directivos y periodistas de San Javier manifestaban su sor-

Caballero, pida ANIS MARABU

presa por la clase demostrada por el Avila, superior, según decían, a la de los demás equipos que por allí han desfilaro en la temporada.

Alineaciones: San Javier.—Jodar Barquero, Aledo, Rodríguez, J. sulez, Boch; Torró, Hernández, Checa, Vidal, López.

Avila.—Rovira; Orgaz, Julito, Aranda; Montes, Peláez; Fuentes, Olaya, Adolfo, Uroz, Cubillos.

Pablito no pudo desplazarse por el grave estado en que se encontraba su padre.

Mañana juega el Avila en Salamanca

Se ha concertado un partido amistoso entre el Salamanca y el Avila que se jugará mañana por la tarde en El Calvario. El partido está concertado a base de devolución de visita, en fecha que oportunamente se señalará.

Deleita el paladar

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4. 2.º

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas «Plasencia». Informes Francisco Rodríguez, en Salvaditos, y Rogelio Martín, en Villanueva de Gómez (Avila).

SE BORTA encima en la Dehesa de Bermudillo (Martiherrero). Para tratar en la misma.

PERDIDA el sábado cartera de bolsillo con cierta cantidad de dinero. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en esta Administración.

(Viene de primera página)

tera yugoslava aumentarán probablemente en frecuencia, no sólo para mantener la «guerra de nervios» soviética contra Tito, sino acaso también para enmascarar otros movimientos militares de índole peligrosa que pudieran producirse la próxima primavera.

Dicen los citados observadores que, por lo demás, no se tienen hasta hoy indicios fidedignos ni de grandes movimientos de tropas contra Yugoslavia ni de que, como se tiene afirmado, Tito halla llevado a las cercanías de la frontera húngara ocho o nueve de sus divisiones.—EFE.

XII RELOJ REVUE automatic
Pida prospecto y lista relojerías de venta a:
SUMINISTROS REVUE
(Sólo al por mayor)
APARTADO, 892
MADRID

†
D. O. M.
La Misa y el Responso solemne que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de Avila el día 2 de noviembre de 1949 a las diez de la mañana, serán aplicados en sufragio de los fallecidos que fueron asegurados en
Finisterre, S. A.
(ENTIDAD ASEGURADORA)
FINISTERRE, S. A.,
invita a los familiares y amistades al piadoso acto